警情数、发案数同比下降7%和12%,破案率、查处 率同比上升17%和31%……这份"双降双升"成绩单的 背后,是通化边境管理支队积极推进社会治理创新,实 施"3+3+7"警务模式所取得的喜人成果。

# 引导教育村民遵守边境管理法规 善创善治铸平安 通化边境管理支队创新社会治理模式观察

付新明 本报记者 吴连祥

# "三警联防" 开启社会化警务模式

在"法治中国""平安中国"建设 进程中,通化边境管理支队紧密结 合辖区实际,积极探索社会化警务 模式,创新搭建"一村一辅警""义警 工作站""乡村振兴法律咨询室""红 在145 多利振兴法律各间室 红色物业""道德银行""麻线帮帮团"等模式平台,推行"人民调解驻所 制",让从前的"民警管治"向"村民 自治"延伸,逐步实现"矛盾不上 交、平安不出事、服务不缺位"平安 边境建设目标。

调外矛盾、巡逻防控、隐患排 查、法治宣传……在"东北小江南" 集安,无论是繁华市区,还是偏远村 屯,都活跃着来自各行业的"义警" 队伍,他们为基层社会治理和平安 建设注入源源不断的动能。

"楼下声音小多了,俺家房间也 清静多了,谢谢阮警官和义警队员 帮忙缓和矛盾,我们居住也顺心安 "采访中,莲东花园小区业主 黄先生感慨地说。

今年3月初,黄先生因噪音问 题同楼下邻居发生纠纷,多次协商 未果,双方发生口角。身为"义警" 的外卖员王朋发现后,第一时间与 社区民警阮金宝上门调解,避免了 矛盾激化升级。这是诵化边境管理 支队深入践行新时代"枫桥经验", 发挥"民警+辅警+义警"群防联控 模式,有效化解居民矛盾的生动实

"我们结合辖区地域特点,大力 推进农村警务和基层社会治理改

革,于2020年6月组建全省边境地 区第一支15人的义警队伍,如今已 扩建为13支超170人的义警队伍。 开发区边境派出所所长刘凌航告诉

胜利村驻村辅警汤华强介绍, 义警来自各行各业,地理环境熟、村 屯结构清、邻里情况明,解决矛盾 纠纷有先天优势,有了他们的加 人,我的工作量减少了,效率却大

截至目前,支队驻村辅警、义警 等社会化警务力量协助民警开展 边境踏查1.87万次,获取线索协助破案428起,参与排查调解纠 纷 2150 起,矛盾纠纷化解率达



深入边境村庄了解社情民意



会同"义警"巡视边境线



护航夜经济发展

## "三所联调"构建多元化调解机制

"你别狮子大张口,今天大家都 在这儿,帮我评评理!"

前不久的一天,太王边境派出 所民警接到群众王先生报警称,家 里发水给楼下造成损失,双方一言 不合就大打出手,砸坏不少家具,差 年的邻里矛盾。 点引发治安案件。

接警后,副所长刘晓峰立即带 领民警第一时间赶到现场,经过初 步调查了解,认为这起警情不是简 单的邻里纠纷,双方因琐事积怨已 久,如果简单调解,事后极易引发矛 盾再次升级,于是,立即启动"三所 联动"机制, 邀请当事人及司法所、

律师事务所调解员来到边境派出 所,帮助当事双方理性核算损失,讲 解邻里相处之道,从"法、理、情"是 个维度与双方商讨解决方案,最终 两家心平气和接受调解,结束了多

"类似这样的矛盾纠纷,是我们 警情的主要来源,也是引发案件的 主要原因。对此,我们都认真研判, 因事制宜,妥善处理。"太王边境派 出所所长曹培刚说。

早在6年前,太王边境派出所 就与当地政法、街道、村委会、律所、 妇联等单位建立矛盾纠纷联合调处

机制,组建专门队伍,将无法当场化 解且易产生风险隐患的矛盾纠纷, 引入"三所联调"模式,实现了"排查 发现、研判等级、列席联调、回访问 效"的全流程闭环化解机制,推动矛 盾纠纷在法治轨道上实现源头化 解,形成一套多元调处化解纠纷的方法。如今,"三所联调"的成功经 验已在全支队推广

3年来,支队所辖边境派出所 共排查矛盾纠纷6278起、化解6090 起,其中,属边境派出所管辖的一般 矛盾纠纷实现100%化解,其他需联 合调处的矛盾纠纷化解率为97%。

### "七巡联控"打造一体化勤务布局

"根据黄柏边境派出所的反馈,嫌疑人多 次更换车辆与着装,逃跑路线复杂多变,请沿 线13组警力根据逃跑轨迹合围封控圈。

快反分队就位、警犬分队就位、视频巡查 队就位……8月16日13时,集安边境管理大 队勤务指挥室大屏幕前,大队长刘海泉发出 抓捕指令,从开始行动到成功抓获网上逃犯, 用时不到10分钟,这是支队"七巡联控"合成 破案的缩影。

近年来,支队以信息科技建设驱动社会 治理水平提升,精心构建现代化合成指挥作 战体系。坚持显性用警,统筹步巡、骑巡、车 巡、携犬巡、武装巡、视频巡、空中巡,实施"七 巡联控",全面强化边境地区重点地段、重点 区域、通边小路的查缉密度,不断优化景区、 广场、公园等人流密集区域的警力配置,群众 安全感、满意度持续提升。

"我们对辖区全域施行全天候动态监测, 实现了治安要素、警力布防、指挥调度等内容可视化,'七巡'屯警街面,变'单打独斗'为

'合成防控',最大限度地挤压违法犯罪空 间。"支队指挥中心主任姜明凯介绍说。

集安是"中国十大边疆重镇",边境线长 且沿江村组分散,旅游旺季更是游客骤增, 由于执法执勤单位相距远、分布散、支援 慢,传统指挥调度模式难以满足治安防范

2018年以来,面对错综复杂的治安形势 和群众对警务工作的更高期待,支队不断探索优化"七巡联控"一体化勤务布局,科学设置36个巡区,56个"1、3、5分钟"快反圈层,逐 步完善巡处一体、等级响应、分级布控、区域 增援等机制,真正做到警力跟着警情走,形成 点响应、周边合围、层级防控的"预防警务

实施"三警"群防联控警务模式,构建"三 所"多元调解机制,坚持"七巡"显性用警。经过持续探索实践,"3+3+7"警务模式已在边境 城市集安落地生根、开花结果,一幅新时代 "枫桥经验"的平安画卷正徐徐展开。



靖宇县墨鱼仔幼儿园有限 公司,办学地址为吉林省白山市 靖宇县粮食局胡同2号门市,举 办者(法人)于杰,统一社会信用 代码 91220622MA17JG4R9T,办 许 ΠŤ 222062260000138。自2024年9 月3日终止办学,特此公告。 靖宇县墨鱼仔幼儿园有限公司

#### 遗失声明

靖宇县机关事务服务中心公章遗失,声明作废。

#### 遗失声明

权利人:吉林省天雅万印毯 业科技有限公司,不动产号分别 为:吉(2016)东丰县不动产权第 0000363号、吉(2016)东丰县不 动产权第0000364号、吉(2016) 东丰县不动产权第0000366号 吉(2016)东丰县不动产权第 0000367号、吉(2016)东丰县不 动产权第0000368号、吉(2016) 东丰县不动产权第0000369号 吉(2016)东丰县不动产权第 0000370号、吉(2016)东丰县不 动产权第0000357号、吉(2016) 东丰县不动产权第0000358号 吉(2016)东丰县不动产权第 0000360号、吉(2016)东丰县不 动产权第0000365号、吉(2016) 东丰县不动产权第0000362号 上述产权证遗失,特申请登报遗 失吉明作废。

#### 申请人:王晓波 2024年9月3日 遗失声明

由于保管不善,伊通满族自 治县伊通镇小营城子村三组杨 金满农户的《农村土地承包经营 权证》遗失,权证代码为 220323100225030012I. 承包方 弋表为杨金满。根据《中华人民 共和国农村土地承包经营权证 管理办法》规定,现声明该农村 土地承包经营权证书作废。 有不实之外, 本人原负相应的法 律责任,并承担由此产生的一切 后果,特此声明。

#### 声明人:杨金满 2024年9月4日 遗失声明

米晓东遗失残疾证,证号 22032319770606241952,特此声

#### 遗失声明

德惠市边岗乡春蕾幼儿园, 公章(2201831242162),法人章 (姜泳宾)遗失,声明作废。

#### 注销公告

集安市长白山软枣泥猴桃 医所,统 一社会信用代码: 研究所,统 (52220582307915707T)法定代 表人:刘志生决定不再经营,拟向审批机关申请办理注销,请债权 人自公告之日起三十日内向清 算组申报债权

集安市长白山软枣泥猴桃

#### 2024年9月4日 不动产继承公告

申请人: 王哲 身份证号 220322195810010031。对坐落 于梨树县东街政府东侧楼19号 楼103.203室的不动产申请办理 继承登记。规划用途:营业。面积129.46平方米。现根据《不动 产登记暂行条例》《不动产登记 暂行条例实施细则》和《不动产 记操作规范(试行)》之规定 对该申请进行审查并予公告 如对该申请有异议,请自本公告 之日起十五个工作日内将异议 书面材料送达我机构。逾期无 人提出异议或者异议不成立的 我机构将予以登记并颁发《不动 产权证书》。 特此公告

异议书面材料送达地址:梨 树县不动产登记中心,邮编: 136500

联系电话:0434-5252018, 5252002

梨树县不动产登记中心

#### 2024年9月4日 遗失声明

长春市金街大药房有限公 司(统一社会信用代码 91220100MA17N5JH4C)将公章 (编码2201962532044)、财务专 用章(编码2201962531903)、发 票专用章(2201962533800)丢 失,声明作废。